



岳阳革命先驱 李六如

李六如,平江县献钟乡人,1887年出生。1908年到湖北参加新军,加入同盟会。1911年参加辛亥革命。1912年入日本东京明治大学攻读政治经济科。1918年回平江,在启明女校任教。他变卖家产,创办救贫工厂,自任厂长,并任兴业织布公司经理,进行实业救国尝试。在遭受挫折后,又试图走教育救国之路,倡导平民教育运动,在平江兴办平民学校,吸取工农平民子弟入学。

1921年秋,李六如由毛泽东、何叔衡介绍加入中国社会主义青年团。同年,转为中共党员,是继喻寄渾(后脱党)之后第二个岳阳籍共产党员。曾任中共湘区委员会文委委员。在安源创办工人夜校,编写《平民读本》4册,宣传马克思主义。1923年国共合作后,任国民党湖南省党部执行委员。1924年,受中共湘区委派遣去广州筹集宣传经费,经批准留在广州,先后任国民革命军总司令部党务处处长、第二军军校政治部指导主任兼政治教官,在湘军中建立和发展党的组织。1926年7月参加北伐,任国民革命军第二军第四师党代表。

1927年“四一二”反革命政变后,与夏明翰回平江发动工农武装,组织秋收暴动。后赴上海,受周恩来直接领导,从事党的地下工作。1928年冬,受命前往新加坡从事革命活动,任中共南洋临委宣传部部长。1929年到香港,在中共南方局宣传部工作,为隐蔽起见,以做生意为名,与王稼祥、刘昂等以父子、父女相称,组成假家庭,掩护党的地下工作。

1930年,李六如回到中央苏区,先后任福建省苏维埃政府财政部部长兼内务部部长、中华苏维埃共和国临时中央政府国家银行副行长、代理行长。1934年红军主力长征后,他留在江西,任中央政府办事处财经委员会代理主任,转战于赣南山区,坚持艰苦卓绝的三年游击战争。后遭国民党反动派逮捕,严刑拷打,始终不屈,后经党组织营救出狱。1937年10月到达延安,任毛泽东办公室主任、延安行政学院代院长、中央财政经济部副部长。解放战争时期,历任热河省政府秘书长、中共热河省委常委、省政府秘书长、东北人民政府财经委员会副主任、司法部副部长和法院院长等职。

新中国成立后,李六如历任中央人民政府政务院政法委员会委员,最高人民检察院副检察长、党组书记,第二、三届全国政协常委。其著作《六十年的变迁》,已译成英、日等多种外文传世。十年动乱期间,遭到林彪、江青反革命集团迫害。1973年4月10日去世,终年86岁。粉碎“四人帮”后,中共中央为其平反昭雪。

(供稿:岳阳市委党史研究室 肖卫)

为梦想插上翅膀

——华容县事实无人抚养少女的励志故事

本报讯(通讯员 杨玲)为落实岳阳市民政局宣传未成年人保护法,寻找困境儿童的工作计划,乐善社工来到华容县注滋口镇东浹村采访就读于华容四中的励志女孩郭双双(化名)。

帮扶干部郭会计说起郭双双的家世时不由得感叹:“这真是苦孩子,同时也是个让人敬佩的、有出息的孩子!”

据悉,郭双双是华容四中初二学生,她家是建档立卡的贫困户,母亲是精神二级残疾人,生活全靠家人料理。双双由爷爷奶奶一手带大,懂事的双双,从小就知道帮忙照顾母亲,从不因自己的出生而自暴自弃。捕渔为生的父亲承担着全家人的经济支出,2020年父亲因意外落水身亡,致使这个本就贫寒的家庭失去了经济支柱。14岁的双双没了生活依靠,险些辍学,幸得在政府的救助和社会各界的关爱下,她得以重返校园,努力学习,成绩名列前茅,成为了老师和同学们口中品学兼优的好学生。

双双细数了政府这些年对她家的帮助,母亲在很多年以前就拿到了残疾人两项补贴,镇民政办主任在早几年前就将情况反

映给县民政局领导及时将她和母亲纳入了低保,东浹村村委会和作为扶贫结对帮扶干部的郭会计也一直关注着他家的情况,落实了国家的各项扶贫政策。壹基金的教育帮扶,使她能专心接受文化教育。双双父亲过世后,县、镇两级政府的领导亲自登门慰问了这一家老小,给予了她们物质和精神上的支持。

郭双双说:“我长大后想当一名像胡老师一样优秀的老师,为学生传播知识,我想用知识改变命运,回报社会”。

出身困苦的双双,在这个温暖的社会大家庭中,努力向着阳光生长,终有一天,会长成参天大树、成为对社会有用的人。



岳阳雅安出租车公司:

确保风险隐患问题见底清零

本报讯(记者 张可 通讯员 苏杰)今年6月是第20个全国“安全生产月”。近日,我市开展全市中心城区出租车企业安全隐患大排查。岳阳雅安出租车公司严格按照上级部门安排部署,进一步树牢安全发展理念,防范化解风险,围绕“落实安全责任,推动安全发展”安全生产月主题,广泛开展出租车安全大排查大整治和宣传教育主题活动,有效提升出租车驾驶员的交通安全意识和文明行车意识。

连日来,该公司分批次、分时段对旗下165台出租车进行了全面的安全隐患大排查,对问题车辆立即整改,确保车辆



技术性能良好。该公司不折不扣落实各项安全措施,压实安全生产主体责任,强化“红线”意识和“底线”思维,坚持抓早抓小抓苗头,做到自查要细、互查要严、督查要实,对发现的风险隐患坚持立查立改,确保出租车运输风险隐患问题见底清零。

公告

余太华(身份证号430623194001192215)岳阳市岳阳楼区卫生健康局于2020年11月30日依法向你送达了《行政处罚决定书》(文号:岳楼卫医罚[2020]33号),你至今未履行本机关作出的行政处罚决定。根据《中华人民共和国行政强制法》第五十四条之规定,现依法向你催告,请你自收到本催告书之日起10日内履行下列义务:将罚款22600元、加处罚款22600元缴至华融湘江银行岳阳五里牌支行,帐号:90203242010010010381。逾期仍未履行上述义务的,本机关将依法申请人民法院强制执行。

特此公告

岳阳楼区卫生健康局
2021年6月21日

岳阳市公安局交通警察支队 关于启用新增交通技术监控设备的通告

为进一步推动城市交通综合整治,规范道路交通秩序,提升城市管理水平,依据《中华人民共和国道路交通安全法》《湖南省实施〈中华人民共和国道路交通安全法〉办法》等法律法规规定,决定在岳阳市君山区G353线1130km+545m路段(洞庭大桥西)南北双向安装货运车辆道路交通安全违法行为自动识别系统,对货运车辆超限超载违法行为进行依法查处。

即日起至2021年6月28日为宣传告知期,2021年6月29日0时起,对行经此处货运车辆的上述违法行为依法查处。

2021年6月21日

